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OGGETTO: VIAGGIO U.S.A : RESOCONTO DELLA DELEGAZIONE

Si è appena conclusa la missione effettuata dai rappresentanti del Comune di Trevi, svoltasi nella settimana di Pasqua, presso alcune città degli Stati Uniti d’America ed in particolare nel Connecticut, nel Rhode Island ed, in ultimo, New York.

La delegazione, composta dall’Ass.re al Turismo Vincenzo Cecconi e dal Consigliere con delega alla Cultura  Maria Rita Sibilia, aveva diversi compiti e tra questi possiamo sicuramente segnalare:

· Ridare una collocazione, nell’ambito del panorama culturale americano, alla figura di Giuseppe Camilloni, musicista trebano morto nel 1971, in quanto personaggio sicuramente tra i più rappresentativi, se non il più rappresentativo, della nostra piccola comunità;

· Aprire contatti ad ogni livello che potessero favorire, per il futuro, scambi culturali e di esperienze soprattutto per i giovani, anche attraverso soggiorni di nostri studenti negli U.S. e viceversa, nell’ottica di creare momenti di crescita e di opportunità per le nostre giovani generazioni;

· Promuovere turisticamente il nostro territorio, rendendolo appetibile, sotto questo profilo, attraverso un offerta che sfruttasse non solo le nostre risorse, ma anche il complessivo contesto dell’intera Ciociaria e delle vicinanze con Roma.

L’iniziativa si è potuta svolgere soprattutto e grazie alla encomiabile attività, ormai più che collaudata, ed ai contatti di cui si avvale l’Associazione culturale “Esperia nel Mondo”, nonché alla instancabile opera del suo deus ex machina Prof. Domenico Fraccola che, ogni anno, promuove la valorizzazione di giovani talenti che eccellono nella musica e nel canto, classico e moderno, con una sezione e relativo premio speciale dedicato al nostro Prof. Giuseppe Camilloni. Ai vincitori, quattro in tutto quest’anno (li abbiamo ammirati a Trevi lo scorso 26 agosto), viene offerta l’importante opportunità di una tourneè negli U.S.A.

Una menzione speciale va doverosamente riservata, la qual cosa ci fa estremamente piacere, al Maestro Giovanni Valle, vera e propria anima artistica dell’evento, il quale associa al suo cristallino talento di pianista, di pura eccellenza, altrettanta capacità organizzativa, ma soprattutto di grande lungimiranza.

Ma veniamo al vero e proprio resoconto della spedizione.

Delegazione trebana, artisti ed organizzatori sono atterrati a Boston alle ore 13.00 locali del 18/04/2011 e, in barba ad ogni difficoltà dovuta alle 6 ore di differenza del fuso orario, alle ore 18.00, dello stesso giorno, avveniva il primo incontro ufficiale ed il primo concerto presso il meraviglioso teatro della Central Connecticut State University, nella città di New Britain.

Davanti ad un pubblico entusiasta, composto principalmente da italo-americani, ma non solo, i pianisti Giovanni Valle e Marco Grilli, il tenore Giuseppe Ruggiero, la soprano Maria Fraccola e la cantante pop Anuhel accompagnata dal bassista-chitarrista ingegnere del suono Marco Massimi, hanno strappato applausi a non finire, con momenti di vere e proprie ovazioni (scene, per altro, ripetutesi per tutta la tourneè).

La serata accompagnata da un tripudio di tricolori ed apertasi con gli inni nazionali (come del resto è avvenuto in ogni manifestazione) degli U.S. e dell’Italia (circostanza questa particolarmente toccante), si è poi sviluppata come momento istituzionale per i nostri rappresentanti, con l’incontro tra questi ed il Presidente dei Com.It.Es (Comitato per gli Italiani all’Estero) per gli stati del Connecticut e di New York, Cav. Quintino Cianfaglione, il quale ha donato due targhe, rispettivamente all’Assessore Cecconi ed al Consigliere Sibilia, di attestazione di stima e per la commemorazione dell’evento. Dal canto nostro, alle autorità presenti sul palco e tra quelle accorse per l’occasione, si è provveduto alla consegna della preziosa biografia su G. Camilloni, scritta, come noto, dal Maestro Giovanni Valle e pubblicata alla fine dello scorso anno con la determinante collaborazione del Comune di Trevi, oltre che ad un cofanetto contenente un pieghevole con scritta (in inglese) riassuntiva della storia di Trevi, foto stampate su carta pregiata ed un c.d. contenente altre 120 foto del nostro centro storico e di tutto il territorio (le foto ed il cofanetto sono stati  curati dal nostro concittadino Marco Iacubucci). Infine è stata altresì consegnata una pergamena, a nome dell’ Associazione Esperia nel Mondo e del nostro Comune, quale attestato di stima per i nostri numerosi ed illustri interlocutori. 

In sostanza una ricca documentazione di Trevi, il suo territorio, la sua storia, oltre alla biografia di G. Camilloni, è depositata presso la suddetta Università, a disposizione di tutti gli studenti che, da subito, unitamente al personale docente ed amministrativo al momento presente, si sono dimostrati entusiasti di conoscere, più da vicino,una terra tanto lontana quanto per loro fatalmente affascinante.

Su questa scia si sono stabiliti contatti per possibili sviluppi e scambi culturali, anche di visite reciproche che, in futuro, potranno coinvolgere soprattutto le nostre giovani generazioni.

Cosa avremmo potuto chiedere di più?!?!

Prettamente istituzionale l’incontro, avvenuto il giorno 19 a Providence, con il Sindaco della città più “trebana” d’America Angel Taveras, il quale si è svolto in un clima di estrema cordialità ed informalità. Allo stesso hanno partecipato, oltre che i rappresentanti del nostro Comune, anche tutti gli artisti, gli organizzatori, nonché alcuni parenti “americani” di Camilloni, prima fra tutte Michelle Pocino, nonché discendenti della fam. Cecconi e quindi parenti del nostro assessore al turismo.

Taveras ha mostrato grande interesse per il nostro Comune e, in proposito, ha ripetutamente chiesto notizie più dettagliate sulla nostra città, sul nostro territorio e su G. Camilloni, ipotizzando, senza riserve, che dall’incontro sarebbero senz’altro potuti derivare interessanti sviluppi, tali da unire ulteriormente le due comunità.

Il Sindaco di Providence è stato quindi formalmente invitato a renderci visita, quanto prima, in qualità di nostro ospite. Invito che è parso giungere particolarmente gradito ed apprezzato.

Staremo a vedere!

Il secondo concerto si è tenuto nel Queens, New York city, presso il teatro della Alfred J. Kennedy School.

Qui la comunità italo-americana, come del resto era già avvenuto a New Britain, ha colto l’occasione della nostra presenza per celebrare anche la ricorrenza del 150° anniversario dell’unità d’Italia, ed ha voluto intervallare lo svolgimento dello stesso concerto con la lettura di poesie patriottiche e spiegazioni storiche.

Poi è accaduto quello che nessuno si sarebbe mai potuto aspettare.

La città di New York, per mano di un suo rappresentante, ha recapitato un cofanetto contenente la bandiera americana. Il cofanetto è stato consegnato al nostro ospite della serata Cav. Mario D’Elia, eminente rappresentante della comunità italiana, perché venisse donato al Comune di Trevi nel Lazio.

Si è trattato di un momento particolare, che ha suscitato nei nostri rappresentanti una incontenibile emozione, in quanto un fatto di grande significato storico e simbolico, unico ed irripetibile, di una tale rilevanza che va ben oltre la nostra municipalità.

La bandiera contenuta nel cofanetto, infatti, è stata fatta sventolare, per un giorno, sul Campidoglio di Washington (sede del Congresso degli Stati Uniti), su richiesta dell’Onorevole Gary L. Ackerman, membro del Congresso degli U.S.A., in omaggio ed in ricorrenza del 150° anniversario dell’unità d’Italia. Si tratta, con tutta evidenza, di un vero e proprio cimelio, di inestimabile valore simbolico e di un evento che entrerà, con prepotenza, nella grande ed antica storia del nostro piccolo paese.

Cosa potremo ridare noi alla città di New York è davvero inimmaginabile!  

L’ultimo appuntamento si è svolto, nel Bronx, New York city, presso la prestigiosa biblioteca Enrico Fermi, associata con la Belmont Library, tra i più importanti centri di italianità nel mondo, meta di visite istituzionali di grande spessore, prima fra tutte quella effettuata dall’allora Presidente della Repubblica Sandro Pertini.

L’esibizione in concerto dei nostri artisti è risultata straordinaria e, come sempre, ad altissimi livelli, mentre, per quanto concernevano gli scopi della nostra missione, c’è da dire che siamo riusciti a collocare, a disposizione di tutta la comunità italiana e non, una bandierina che ci consente, anche a New York, di propagandare l’esistenza del nostro meraviglioso centro montano, con la sua 

storia, la sua arte, i suoi monumenti e le sue antiche vestigia, tali da rendere giustificabile una visita a Traevi nel Lazio, pur breve che sia, anche per chi vive oltre oceano.

Quale migliore risultato e quale migliore vetrina !?!? 

Nel corso della permanenza negli States, la nostra delegazione ha inoltre proposto, ad alcuni operatori dei vari luoghi toccati dal viaggio, un accattivante pacchetto turistico, le cui tappe principali sarebbero, oltre che la città di Roma, alcune località della Ciociaria e, naturalmente, Trevi nel Lazio.

      Il Consigliere 






     L’Assessore   

  Maria Rita Sibilia   




         Vincenzo Cecconi   
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